

## 『金钟罩』显神威 我县公安成功预警并阻拦一起电信诈骗案件

近日,李庄派出所民警、辅警利用“金钟罩”反诈小程序成功预警并阻拦3起电信诈骗案件的发生,及时避免群众遭受财产损失。

5月13日20时许,民警收到“金钟罩”反诈小程序预警信息,提示辖区徐庄村群众刘某存在被电信诈骗的风险,民警立即电话联系,经了解刘某称有人以“能给其贷款为名让其转钱”。民警告知刘某该行为是诈骗分子惯用伎俩,成功阻拦了刘某被诈骗,避免了其财产受到损失。

5月14日17时许,民警收到预警信息,辖区翟东村一村民存在被诈骗的风险,立即电话联系,经了解该村民被诈骗分子以“刷单赚钱”为理由实施诈骗,由于民警劝阻及时,成功避免了该群众的财产损失。

5月21日9时许,民警收到“金钟罩”反诈小程序预警信息,祁家村一村民存在被“贷款诈骗”的风险,因民警的及时劝阻,该群众的财产得到了有效保护。

李庄派出所还深入超市、行业场所等人流密集区域,向群众推荐“金钟罩”反诈小程序,并采取走访入户的方式手把手教群众安装注册,大力提升了辖区群众的安全感和满意度。

### 警方提示:

“金钟罩”是警方推广的一款防范电信诈骗的小程序,所有在“金钟罩”的数据都严格按照警方标准进行存储,在注册过程中,完全不用担心个人隐私泄露问题,扫描二维码按提示注册即可。(李萌萌 张耀辉)

## 户籍警热情服务获群众赞誉

“来的时候一直担心办理不成功,白跑一趟,没想到户籍民警的态度这么好,这么耐心负责,真是太感谢了!”5月24日,周庄派出所户籍室开通“绿色通道”,帮助一名特殊群众办理身份证,得到家属的诚挚感谢。

当天上午,一位脑瘫患者在亲属的陪同下来到周庄派出所办理身份证件。正值周一,户籍室里办事的群众排起了长队,了解情况后,户籍民警贾亚平,辅警刘国玄、唐思嘉立即放下手头的工作,一边做好其他群众的解释工作,一边开辟“绿色通道”,为特殊群众优先办理业务。

采集人像时,因对陌生环境和闪光灯不适应,该群众迟迟无法平复自己的状态。见此情况,户籍民警一边帮助他整理头发和衣服,一边和亲属一起轻声细语

安抚其情绪。由于该群众无法控制自己的动作和面部表情,民警耐心地一遍遍为其拍照,最终成功抓拍到一张符合身份证件办理要求的人像,顺利为其办理了居民身份证。

群众无小事,点滴总是情。周庄派出所户籍室民警用实际行动诠释了全心全意为人民服务的宗旨,用热情、周到的服务,赢得了群众的赞誉。

公安队伍教育整顿开展以来,县公安局牢固树立“我为群众办实事”的理念,从最具体的问题着眼,从最基础的工作抓起,一切以人民为中心,全面践行群众办实事、办好事,积极回应人民群众的新期待、新要求,切实增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。(王向生)

## 男子张入户盗窃被警方抓获

连日来,城关镇辖区陆续发生庭院式住户家中被盗窃案件,居民早晨起床后发现锅、盆、食用油等生活用品不翼而飞,大门和门锁却完好无损。

这些案件均发生在凌晨,虽然财物损失价值不大,但在辖区造成了恶劣的社会影响。接到警情后,城关派出所民警通过现场勘查和调取视频发现,窃贼竟是扛着木梯翻墙入院实施盗窃。这种明目张胆的盗窃手法实在嚣张。

犯罪嫌疑人非常狡猾,隔五七天作一次案,作案地点也跨度较大,给侦破工作带来一定难度。该局主要

领导知悉案情后高度重视,立即抽调精干警力进行专案侦破。专案组民警白天摸排,晚上蹲守,同时综合应用科技手段开展工作,逐渐掌握了犯罪嫌疑人的活动规律和路线。5月17日凌晨3时许,犯罪嫌疑人又扛着木梯转到一户居民院外,将木梯靠在院墙上准备翻入院中时,蹲守在附近的民警一冲而上,将其抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人张某,男,60岁,肖旗乡人,有盗窃前科,共作案六起,涉案价值3000余元。目前,张某因涉嫌盗窃罪已被县公安局依法刑事拘留,该案正在进一步侦办中。(李萌萌)

## 创新矫正管理措施 提升教育帮扶效果

为有效促进社区矫正对象更好地改造和融入社会,切实提升社区矫正教育帮扶效果,县司法局精心研究社区矫正教育矫正方式方法,不断创新矫正管理措施,取得了良好成效。

日前,县社区矫正中心办公室工作人员积极与康龙集团众口生态循环农业科技园部门负责人协商,本着发展农业自然优势,结合矫正对象的实际情况,根据矫正对象的特长和技能,依托康龙农业生态科技创业平台,完美解决矫正对象在家门口创业。这种良好的就业模式,既解决了社区矫正对象的实际生活困难,又充分体现社区矫正教育帮扶的实效,带动了社区矫正对象转变思想、就业致富,形成了“思想引导、困难帮扶”的和谐矫正管理模式,帮助社区矫正对象走出生活困境,实现自我价值,积极承担起家庭和社会责任,顺利回归社会。

目前,已有4名矫正对象顺利进入康龙集团众口生态循环农业科技园工作。(赵娜)



### “无声入场”模拟演练进行时

为了防范利用通信器材作弊,今年河南省普通高考继续实行“无声入场”。5月24日上午,根据上级安排,宝丰二高周密部署,精心准备,顺利举行“无声入场”模拟演练。

据了解,“无声入场”即考生进入高考考场时必须接受金属探测器检查,无报警声响方可入场。建议考生穿着无钮扣、无拉链的衣服、无任何金属的鞋子(含鞋带、鞋眼),女生穿无金属挂钩和钢圈的内衣,并备用衣服鞋子等,确保模拟演练顺利通过。社会考生于6月4日至6日到当地招办服务大厅领取准考证时进行“无声入场”模拟演练。陈攀峰 摄影报道

5月18日,许某某向县法院提交撤诉申请书,撤回对被告温某某排除妨害一案的起诉,该起因空调位置安装不当引起的邻里纠纷圆满化解在诉前。

事情还要从2014年说起,被告人温某某与原告许某某同住一个小区,同一单元,温某某未经许某某同意,将自家空调外机安装在许某某家车库上方的位置,后因空调滴水的问题双方多次发生争吵,积怨较深。2021年5月6日,许某某向法院起诉,要求温某某拆除其空调外机。县法院立案庭受理该案后,将案件分流至调解速裁团队,承办法官陈锐峰收到案件后,立即安排调解员通知双方到县法院进行调解,虽然案情不复杂,但双方产生纠纷时间长、积怨深,在第一次调解时双方情绪激动、寸步不让,差点发生肢体冲突。陈锐峰了解情况后,和调解员一起到双方所住小区查看空调安装的具体情况,劝说双方应从互谅互让、邻里和谐、换位思考等角度去看待和解决问题,最终温某某同意并自愿拆除了空调外机,双方纠纷得到圆满化解。

“群众利益无小事”,下一步工作中,县法院将继续加大诉前调解力度,将邻里、家事等纠纷有效化解在诉前,让群众切实在司法案件中感受到人民法院便民、高效、低成本的司法服务,真正把队伍教育整顿成果转化成为民服务效果,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。(刘娜)

## 邻里纠纷诉前调 案结事了效果好

### 宝丰县司法局业务简介之:

## 普法与依法治理

**主要职能:**学习宣传习近平法治思想,普及法律常识,打造法治文化公园、长廊等普法阵地,通过“魔术普法”“曲艺普法”“书会普法”等多种宣传形式深入开展“法律八进”活动,持续开展法治乡村建设,不断增强人民群众的法治获得感,推进全民尊法学法守法用法。

“魔术普法”:指借助赵庄镇魔术文

化,把传统魔术演艺巧妙地与法律知识相融合,达到寓教于乐的效果。

“曲艺普法”:指以“河南十大法治人物”金素珍为代表的宝丰县“三八红姐”法治曲艺队,将戏曲表演与法律知识完美融合,让法律知识真正走到群众身边、走进群众心里。

“书会普法”:指借助每年正月十三

马街书会的独特影响力,精心组织开展普法宣传教育活动,让群众在赶会、休闲的同时学到法律知识。

“法律八进”:指法律进机关、进乡村、进社区、进学校、进企业、进单位、进军营、进景区。

宝丰县司法局主办